

С праздником, милые женщины!

Рязанский

Газета Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина
Издаётся с июня 2007 года

Университет

№ 2 (77)
7 марта
2014 года

Молодых учёных РГУ наградила губернатор

В преддверии Дня российской науки состоялась церемония награждения победителей и призеров регионального конкурса «Молодой учёный года» имени академика И.П. Павлова. В этом году почти четверть участников – представители РГУ имени С.А. Есенина. Трое из них вошли в число награждённых губернатором Олегом Ивановичем Ковалёвым.

Первое место среди молодых учёных и специалистов в области физико-технических наук занял Виталий Александрович Романчук, кандидат технических наук. Виталий Александрович в 2010 году уже становился победителем этого конкурса, но в качестве аспиранта. В.А. Романчук – лауреат региональной премии в области науки и инноваций, за его спиной десятки конкурсов и олимпиад, в том числе «У.М.Н.И.К.», «УМНИК на СТАРТ», ФИНТ, «ИТ Прорыв», Ломоносов и других всероссийских и международных конкурсов.

Виталий Александрович Романчук совместно со своим научным руководителем Владимиром Николаевичем Ручкиным занимается разработкой программного обеспечения нейропроцессорных систем. Результаты исследований расширяют сферу практического использования нейропроцессоров, работающих по принципу головного мозга человека. Высокая эффективность компьютеров на их базе делает это узкое направление чрезвычайно перспективным – нейрокомпьютеры вполне могут стать техникой недалекого будущего.



Сейчас же результаты научных исследований нашли практическое применение в работе четырёх предприятий и научно-технического центра «Модуль» – ведущего мирового производителя нейропроцессорных устройств.

Активно занимаясь научной деятельностью, В.А. Романчук привлекает в ней студентов. Виталий Александрович является одним из организаторов ежегодного молодёжного форума-лагеря «Smart-up». Он станет школой молодых учёных и инноваторов, способных превращать свои разработки в бизнес.

Пример успешного старта научной карьеры студентам РГУ подаёт ещё один молодой преподаватель – Любовь Юрьевна Ларина, кандидат юридических наук, которая завоевала второе место в конкурсе по направлению «Гуманитарные и общественные науки». Её интерес направлен на исследование совокупности преступлений, совершенных одним лицом, а целью работы можно назвать поиск способов противостояния таким лицам и сокращения числа подобных преступлений. По итогам работы Л.Ю. Лариной были сформулированы предложения по усовершенствованию действующего законодательства. Частично они уже внедрены в деятельность рязанских Судов общей юрисдикции и Адвокатской палаты, а также нашли отражение в учебном процессе юрфака РГУ.

Особой наградой – знаком «За усердие» – был отмечен В.А. Усков, доцент кафедры физической географии и методики преподавания географии, кандидат географических наук. В 2010 году Владимир Алексеевич был избран председателем Совета молодых учёных и специалистов Рязанской области. Он входит в число организаторов конкурса и является председателем жюри. По итогам трехлетней работы Совета, получившей высокую оценку со стороны федеральных структур, было принято решение о поощрении отдельных его членов, в том числе В.А. Ускова.

Эффективность работы молодых учёных отметил на церемонии награждения губернатор О.И. Ковалёв. Он особо подчеркнул значимость практической направленности идей талантливой молодёжи региона.

Анна ШМАКОВА,
студентка 3 курса
отделения журналистики
филфака РГУ

*Милые женщины!
Примите самые тёплые
искренние поздравления
с замечательным праздником –
8 Марта!*



В нашей стране целые отрасли, в том числе сфера образования, держатся на ваших знаниях, профессионализме, самоотверженности. Современные представительницы прекрасного пола не боятся трудностей и психологических нагрузок, социально активны, коммуникабельны, растут и профессионально, и личностно, при этом не забывая заботиться о близких, растить детей, сохранять порядок и уют в доме. От лица всех мужчин нашего коллектива желаю вам огромного счастья, любви, крепкого здоровья, оптимизма и весеннего настроения! Пусть всегда найдётся миллион поводов для вашей прекрасной улыбки!

**И.о. ректора РГУ
имени С.А. Есенина
Сергей Викторович Пупков**

СТУДЕНЧЕСКИЙ МАРАФОН: Рязань - Анапа -

С того момента, как нам вручили путёвки на форум «Студенческий марафон», прошло уже почти два месяца. За это время мы успели подружиться, придумать название команды и сценарии выступлений, отрепетировать творческие номера. Успели купить билеты на Олимпиаду, чтобы оказаться в центре событий мирового масштаба. А ещё всё это время мы ждали. Ждали, даже не смотря на сессию, того дня, когда уедем в солнечную Анапу и покажем всем, на что способна Рязань. Наконец, этот день наступил.

ления учебно-воспитательной и социокультурной деятельности Юлия Ахметовна Завертяева. Автобус начинает свой путь. Мы едем в Москву, чтобы забрать билеты на женский хоккей и паспорта болельщика, необходимые для поездки в Сочи. У каждого из нас свои планы и ожидания от этой поездки. Но всех объединяет одна цель – достойно выглядеть на всероссийском уровне. Задания для Олимпиады мы выполняем быстро, несколько часов ожидания на вокзале незаметны, потому что даже там студенты РГУ умудряются репетировать. Мы садимся в поезд. Что ж, для нас марафон уже начался!

День 2

Дорога. Вообще, ездить в поездах всегда весело, что уж говорить о поездке компанией в 27 человек! Только мы могли додуматься выходить на каждой большой станции (Воронеж, Ростов-на-Дону) и петь хором песни и танцевать! Время летит незаметно!

День 3

На часах 9:30. Мы выходим из поезда и начинаем снимать только что надетые куртки. Утром в Анапе про-

Сочи - Рязань



Команда РГУ имени С.А. Есенина приняла участие в межрегиональном молодёжном форуме «Студенческий марафон», организованном Федеральным агентством по делам молодёжи. В делегацию вошли самые активные студенты нашего вуза: представители студенческого совета, пункта добровольчества, ассоциации студентов-сирот, союза иностранных студентов и другие. Поездка на форум стала для них наградой.

хладно, но по сравнению с Рязанью – жарко. Улыбки не сходят с лиц – мы почти на месте. Нас встречает автобус и везёт туда, где нам предстоит жить ближайшую неделю. Это федеральный детский центр «Смена»,

находящийся в посёлке Сукко, в 10 минутах езды от города.

На базу наша делегация приезжает первой, поэтому у рязанских студентов есть целый день, чтобы обжиться. Организаторы быстро вручают

нам тёплые толстовки с логотипом форума и браслеты, благодаря которым мы можем входить и выходить с территории лагеря. Они-то нам в скором времени и понадобились.

Немного порепетировав, мы отправляемся в Анапу. При выходе на центральный пляж никто из нас не мог скрыть восторга! Море! Невозможно даже подумать, что оно зимнее и холодное. Вовсе нет! В феврале море яркое, переливающееся всеми красками, так и манящее к себе. Мы долго фотографируемся, любимся и только под вечер, когда уже совсем стемнело, едем домой. Завтра начинается форум.

День 4

С утра есть время поспать. Пока остальные делегации заезжают, мы набираемся сил перед вечерним мероприятием, которое является чуть ли не самым важным – представление команды, визитка вуза. Всего на форум приехало 35 делегаций из различных городов России – Екатеринбург, Новочеркасск, Орла, Воронежа, Москвы, и у каждой

Начало. Окончание на стр. 3

МЫ — «ЛИЦО НОВОЙ РОССИИ»

17 дней, 88 стран-участниц, 2 800 спортсменов со всего мира, 98 комплектов медалей, 7 видов спорта и 15 дисциплин, город-курорт Сочи — всё это XXII зимние Олимпийские игры — «Жаркие. Зимние. Твои!»
В организации и проведении Олимпиады активное участие приняли студенты и сотрудники РГУ имени С.А. Есенина. Это о них, о волонтерах, сказал президент Международного олимпийского комитета Томас Бах: «Вы — лицо новой России».

С момента начала Олимпиады (и на всём её протяжении) чего мне только ни приходилось слышать в выпусках новостей, от друзей и знакомых, пассажиров в общественном транспорте и прохожих! Это были и радостные возгласы, и яростное негодование, и глубокое разочарование. Но лично я за две олимпиадные недели сумела сохранить оптимистическое настроение.

Как приятно было осознавать тогда, в далёком 2007 году, что местом проведения очередных зимних Олимпийских игр станет славный город Сочи! И что через пять лет он соберёт атлетов из 88 стран мира (что на шесть стран-участниц больше, чем в Ванкувере-2010), 25 000 волонтеров и огромное количество болельщиков и зрителей из самых разных уголков планеты!

Пока строители сочинских объектов занимались возведением фундаментов, а организаторы продумывали грандиозный сценарий нашей жаркой Олимпиады, волонтеры начинали постепенно «упаковывать чемоданы» — 7 февраля 2012 года был открыт приём заявок на право стать волонтером XXII зимних Олимпийских игр.

Добровольцы — это слаженная и профессиональная команда активных, целеустремленных и креативных людей. Свыше 180 000 волонтеров от Архангельска до Владивостока выразили своё желание отправиться в Сочи. Это люди разных возрастов, образования и социального статуса. 1 марта 2013 года окончательно было отобрано 25 000 кандидатов, в числе которых — волонтеры Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина.

Своими впечатлениями от поездки делятся добровольцы, побывавшие на зимних Олимпийских играх в Сочи — Наталья Мурчалина и Никита Кузьмин.

Наталья Мурчалина, студентка факультета социологии и управления:

— Я работала в Олимпийском парке. Мы занимались обслуживанием мероприятий. «Добро пожаловать в Олимпийский парк! Мы рады приветствовать вас, дорогие гости!» — раздавалось из наших мегафонов. Мы поднимали людям настроение, дарили ощущение праздника, помогали болельщикам «не затеряться» на олимпийских объектах.

Особенно запомнилось 22 февраля. Мы, как обычно, выполняли свою работу. И вдруг подбегает наш руководитель и говорит, что Россия выиграла ещё одно золото! Я беру мегафон и что есть сил кричу на всю площадь (на которой находилось пять тысяч человек): «Команда России по биатлону приносит в нашу копилку ЗОЛОТООЮ медаль! Поздравляем!». Начался такой шум! Все вокруг стали скандировать: «Россия! Россия!», махать флагами и просто кричать от радости! Это был невероятный момент единения.

Никита Кузьмин, студент юридического факультета:

— Я работал на спортивном комплексе «Лаура». В нашу волонтерскую команду вошли 11 человек из различных городов России — Астрахани, Ханты-Мансийска, Екатеринбург, Воронежа и других. Работали мы по функции обслуживания мероприятий — от информационной помощи болельщикам до направления зрительских потоков и проверки правил, установленных оргкомитетом на трибунах.

Также у меня была особая миссия — передача подарка спортсмену сборной России от Рязанской области — удалось встретиться с Евгением Гараничевым, известным биатлонистом, и вручить ему матрешку, изготовленную ребятами из Касимовского педагогического колледжа (филиала Рязанского педагогического колледжа).

Во многих регионах России прошло огромное количество мероприятий, посвящённых Олимпийским играм. Рязанская область не стала исключением. Студенты РГУ имени С.А. Есенина приняли самое активное участие в поддержке зимних Игр.

22 сентября стартовал X Всероссийский день бега «Кросс нации». Более трёх тысяч человек собрались на площади Соборной, чтобы стартовать вместе с министром спорта РФ Виталием Леонтьевичем Мутко и губернатором Рязанской области Олегом Ивановичем Ковалёвым. В составе волонтерской команды, которой посчастливилось пообщаться с гостем, были представители нашего вуза — магистрант ИППСР Юлия Симакова и студентка ЕГФ Армения Григорян. Девушки смогли задать вопросы министру спорта России.

Чуть меньше месяца спустя, 15 октября, Рязанская область встретила Эстафету Олимпийского огня. Около трёх тысяч студентов, преподавателей, сотрудников университета собрались на улице Свободы, чтобы приветствовать факелоносцев и огонь Олимпиады. 65 студентов РГУ оказывали помощь в проведении Эстафеты в качестве волонтеров на всех семи направлениях волонтерской работы на этом празднике. Два направления — работа со СМИ, а также работа с партнёрами были



полностью обеспечены студентами РГУ.

Студентам нашего вуза тоже посчастливилось пронести Олимпийский огонь в Рязани. О том, как это было, рассказывает Ольга Соловьёва и Кирилл Лавров.

Ольга Соловьёва, студентка факультета экономики:

— 15 октября мне выпала честь стать факелоносцем Эстафеты Олимпийского огня в нашем городе. В тот день я сильно волновалась и чувствовала, что на моих плечах лежит огромная ответственность, ведь я должна не растеряться и достойно пробежать свой этап. Он проходил по улице Вокзальной и составил около 300 метров. Повсюду было очень много людей, которые заряжали своими эмоциями и позитивом. Когда я миновала участок, многие зрители захотели сфотографироваться со мной. Конечно, это непередаваемые ощущения, и я безумно рада тому, что стала частичкой Олимпийского движения!

Кирилл Лавров, студент естественно-географического факультета:

— Когда я увидел по телевизору всем знакомую рекламу партнёра Олимпийских игр, меня сразу посетила мысль: «А почему бы не попробовать?». Заполнил заявку, написал сочинение о том, как веду здоровый образ жизни и привлекаю к этому других людей. Через некоторое время пришёл утвердительный ответ. Моему счастью не было предела! Я сразу же рассказал родным и друзьям, причём некоторые из них поначалу не поверили! В тот день меня не покидало приятное волнение в предвкушении знаменательного события. Правда, форма факелоносца мне досталась на несколько размеров больше, чем нужно. Но я ничуть не расстроился и не придал этому особого значения. То чувство, которое я испытал, когда мне передали огонь, не описать словами! Мой участок в 200 метров показался одним шагом — я даже не заметил, как пробежал

его. Это был незабываемый день, ведь такое происходит раз в жизни.

7 ноября в РГУ открылась фотовыставка «Со спортом вместе», посвящённая работе волонтеров на крупных спортивных мероприятиях в 2013 году — XXVII Всемирной летней универсиаде в Казани, рязанском этапе Эстафеты Олимпийского огня, Всемирных играх боевых искусств в Санкт-Петербурге, матче 1/16 кубка России по футболу в Рязани.

Знаменательным событием на открытии фотовыставки стала передача факела — символа Эстафеты Олимпийского огня из рук факелоносцев — заместителя декана по воспитательной работе ФМФ Галины Николаевны Шилкиной и студента ЕГФ Кирилла Лаврова администрации университета в лице первого проректора Татьяны Вадимовны Ерёмченко.

За несколько часов до открытия XXII зимних Олимпийских игр в Сочи в Рязани прошёл молодежный танцевальный флэш-моб. Наши студенты весело и задорно станцевали в честь Олимпиады. А сразу после акции все желающие приняли участие в массовом Олимпийском забеге на 1,5 километра. Организаторами забега выступили активисты регионального отделения федерального проекта «Беги за мной» при поддержке Центра молодёжных и международных проектов РГУ имени С.А. Есенина.

14 февраля в музее истории нашего вуза открылась выставка «Выпускники РГУ — участники Олимпийских игр и международных соревнований». Выставка познакомила посетителей с выдающимися спортсменами — преподавателями и бывшими студентами нашего университета. Почётным гостем стала легенда парашютного спорта, выпускница РГУ Зинаида Михайловна Курицына.

На протяжении всего времени, пока шла Олимпиада, жители крупных городов, небольших посёлков и крохотных деревень нашей необъятной страны следили за ходом зимних Игр. Олимпиада смогла объединить всех нас — у экранов телевизоров собирались семьи, олимпийские новости обсуждались учащимися в школах, студентами в университетах, сотрудниками на предприятиях.

Мы установили абсолютный в нашей истории рекорд как по золотым медалям, так и по общему количеству наград — их в копилке сборной России 33 (13 — золотых, 11 серебряных и 9 бронзовых).

Волонтеры Рязанского государственного университета продолжают работать в Сочи, ведь 7 марта стартовали XI зимние Паралимпийские игры. В следующем номере газеты «Рязанский университет» мы расскажем о наших студентах и выпускниках, принимавших участие в организации и проведении зимних Олимпийских и Паралимпийских игр.

Екатерина КОМАРОВА, студентка 3 курса отделения журналистики филфака РГУ

28 февраля в библиотеке имени Горького состоялось вручение III областной молодежной премии «Интеллектуальный ресурс». Студенты Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина достойно представили свой вуз.
Конкурс проходил в рамках Всероссийского проекта РСМ «Российские интеллектуальные ресурсы».

Самые интеллектуальные ресурсы — у нас в РГУ

Участников приветствовала руководитель министерства молодежной политики, физической культуры и спорта региона Татьяна Евгеньевна Пыжонкова. Она отметила, что Рязанская область нуждается в молодых профессиональных кадрах.

Областной сборник «Интеллектуальные ресурсы — 2013» стал пятым изданием, собравшим 216 анкет луч-

ших студентов из девяти вузов Рязани. РГУ имени С.А. Есенина с большим отрывом лидирует по количеству «интеллектуальных ресурсов» — 48 представителей. Многие анкеты наших ребят занимают не одну страницу — опыт работы, общественной деятельности у студентов очень большой, и это не может не привлечь внимание потенциальных работодателей.

На конкурсе студенты нашего университета были представлены в четырёх из шести номинаций. В номинации «Личные достижения» победу одержала студентка 4 курса факультета русской филологии и национальной культуры Татьяна Игнатова. Первого места в номинации «Спортивные достижения» удостоилась студентка 5 курса факультета физической куль-

туры и спорта Вероника Иванова. А в номинации «Общественная деятельность» на первую ступень поднялась студентка 5 курса института психологии, педагогики и социальной работы Мария Дьяченко.

Участницы получили статуэтки, дипломы победителей, денежные премии и памятные подарки конкурса «Интеллектуальный ресурс — 2013».

Поздравляем студенток РГУ с победой!

Екатерина КОМАРОВА

Окончание. Начало на стр. 1.

из них своя изюминка и стиль. Наша команда «Дети Сергея» в своей визитке связала всё – Сергея Есенина, развитие творчества в вузе и даже то, что Рязань – столица ВДВ. Было приятно, что ребята из других вузов заинтересовались и громко нам аплодировали. Значит, репетировали и старались не зря.

День 5

Программа форума составлена таким образом, что спортивные и творческие мероприятия пересекаются. Поэтому, чтобы успеть попробовать себя во всех, приходилось бегать от одного объекта к другому, чтобы если не поучаствовать, то хотя бы поболеть за своих.

Первый соревновательный день выдался очень тяжёлым. С самого утра наши ребята участвовали в чемпионате по фрироупу (своеобразная отработка техники туризма). В то же время на параллельной площадке начался, пожалуй, самый интересный чемпионат по фитнес-трофи. На нём команда РГУ не только приняла участие в обязательной конкурсной программе, но и подготовила дополнительный творческий номер, благодаря чему мы заработали дополнительные баллы.

В это же время шёл конкурс театральных постановок «Театр истории», который оценивал актёр и режиссёр Рамис Ибрагимов, он же судил и все остальные творческие конкурсы. Наша мини-постановка с фехтованием захватила зал, и актёры, принимавшие в ней участие, были одарены громкими аплодисментами.

После обеда день не стал свободнее. Девочки сражаются в интеллектуальной игре «Ворошиловский стрелок», а ребята мужественно участвуют в турнире по мини-лапте. Среди вузов, которые привезли профессиональных лаптистов, наши мальчики смотрелись более чем достойно.

Параллельно этому уже началась школа ди-джеев, на которой был отбор лучших. В числе первой пятёрки оказалась и наша Настя Елишина. Она наравне с DJ Kosmos зажигала толпу на вечерней дискотеке.

На подведении итогов дня мы получили радостное сообщение – команда РГУ по фитнес-трофи заняла 1-е место! Ну что ж, неплохое начало работы.

День 6

В «Смене» мы уже чувствуем себя как дома. Поэтому встать к 7:45 на завтрак и бежать на конкурсы – не проблема. Пока основная часть ребят сражается в настольном теннисе и мини-футболе, остальные болеют за наших участников на шоу «Голос», где РГУ представлял Сергей Юлдашев и Дарья Турбанова. Из 80 исполнителей в финал прошло 12, Даша в их числе. Из 12 жюри не смогло выбрать лучшего. Устраивают третий тур. Даша блестяще проводит и его. В итоге ей отдают 4-е место, с чем мы не очень согласны, но решение жюри не оспаривается.

А на параллельной площадке тем временем идёт конкурс боди-арта «Сказки зимнего леса». Чего только ни увидели здесь члены жюри! Особенно гармонично смотрелась наша модель Маша Тимакова, которая мужественно пережила раскрашивание своего тела в довольно-таки холодном помещении. Конкурсы сменяются быстро. Настоящий марафон. Часть людей, в их числе капитан нашей команды Сергей Рассказов, уехали в Анапу на чемпионат по бильярду, оставшиеся уже участвуют в конкурсе мюзиклов «Бурлеск». Стоит отметить, что к этому дню Рязань знают уже все. Мы выходим на

СТУДЕНЧЕСКИЙ МАРАФОН:

Рязань – Анапа –



сцену в полном составе и слышим крики из зала «РГУ, вперёд!». нас поддерживают и любят, а это дорогого стоит. Постановка о любви, как говорится, «заводит», а эмоции просто переполняют.

В этот вечер состоялась встреча с руководителем Федерального агентства по делам молодёжи С.Ю. Белоконевым, а затем и встреча студентов только нашего вуза с советником ректора РГУ А.А. Селивановым, который приехал в Анапу по рабочим делам. Александр Александрович обсудил с нами форум и предложил дальнейшее сотрудничество.

День 7

Наш день начался ещё ночью, когда мы готовили торт для кулинарного конкурса. Но обо всём по порядку. С самого утра наши ребята отчаянно боролись за лидерство в игре в бадминтон. Наше 4-е место равно победе, ведь столько сил было вложено!

А тем временем развернулся конкурс «Мастер-шеф», который состоит из двух этапов. В первом нужно представить блюдо. РГУ, как обычно, выделился из всех. Ведь мы приготовили большой вкусный торт с символикой марафона, который смогли попробовать все желающие. Судьи были в восторге! Во втором этапе нас представляла Шекер Сапарова, которая из определённого набора продуктов приготовила очень вкусный и нежный салат.

Долго на этом конкурсе мы не держались, потому что на площадке уже вовсю идёт турнир по городскому спорту, где РГУ занял в итоге достойное 4-е место.

А на сцене развернулась настоящая «Битва хоров». В отличие от других команд, которые исполняли знаменитые хиты, из наших уст прозвучал гимн Рязани. В зале воцарилась тишина, и как потом признались ребята из других делегаций, мурашки побежали по коже.

Так получилось, что вечерних мероприятий у организаторов не было запланировано. Так мы устроили его сами! Только студенты РГУ смогли «захватить» дискотеку в костюмах ВДВшников с настоящим (пусть и картонным) танком! Мы по-настоящему «раскачали» зал, ведь все присутствующие громко скандировали «Рязань! Рязань! Вы лучшие!».

День 8

Мероприятий становится всё меньше, но от этого они не теряют своей значимости. Утро. Турнир по стритболу. На площадку выходят почти



А тем временем проходят конкурсы – так называемые итоги. В конкурсе видеороликов Рязань – главное действующее лицо. Наших лиц порой было даже больше, чем лиц авторов ролика, что, безусловно, нас очень порадовало. Что уж говорить о главном операторе РГУ Тимофее Бургове! Его ролик превзошёл все наши ожидания, и мы лишние раз убедились, что у этого человека золотые руки.

Конкурс фотоискусства «Фотомарафон» удивил нас ещё больше. Каждой

Сочи – Рязань

команде было дано задание – сделать две фотографии на разные темы. Каждый подошёл к делу со своей фантазией и своим взглядом. В итоге и здесь мы стали обладателями 2-го места.

Вечер завершился большой битвой команд КВН, где, естественно, мы тоже приняли участие.

На подведении итогов марафона были оглашены результаты. В спорте команда РГУ имени С.А. Есенина заняла 4-е место, в творчестве – 8-е, а в общекомандном зачёте мы на 7-й позиции. Попасть в десятку при таком количестве команд и участников – дорогого стоит! Но главное не место в турнирной таблице, а впечатление, оставленное о себе и о вузе.

День 10

С утра мы идем на море. За эту неделю мы видели его в разных состояниях. Сегодня ветер и волны, погода как будто не хочет отпускать нас. Да и мы не горим желанием уезжать из этой сказки. Автобус везёт нас на вокзал, но на этом приключения не заканчиваются! Анапа – Краснодар. Два часа на вокзале – и мы садимся на поезд Краснодар-Адлер, который привезёт нас в то место, о котором в эти минуты мечтают многие – на Зимние Олимпийские игры 2014!

День 11

Пожалуй, такого доброго утра в 5:00 не было ещё ни у кого! После дороги усталости совсем не чувствуется, ведь впереди целый день Олимпиады, события, к которому olimpiade внимания всего мира. Пройдя систему контроля безопасности и сдав вещи в камеру хранения, мы садимся в «Ласточку». Специально к Олимпиаде была построена сеть железных дорог, по которым ездят «Ласточки» (своеобразные электрички) и развозят болельщиков к нужным объектам. Наша первая станция – Красная Поляна.

На часах 7:00, горы только начинают встречать новый день. Такого невероятного рассвета я никогда ещё не видела! Мы гуляем по Поляне и садимся в специальный автобус. Хочется отметить, что транспортная система в Сочи отлажена на «отлично». Мы едем к канатной дороге и поднимаемся на высоту 400 метров над уровнем моря. Кто-то из нас впервые здесь бывает, но эмоции у всех одни – наблюдаем за пейзажем буквально с открытым ртом.

Из-за того, что на всё про всё у нас один день, долго задерживаться на одном месте нельзя. Мы спускаемся вниз и направляемся к «Ласточке», которая теперь везёт нас в святую святых – главный олимпийский парк. А там... чего только нет! Разбегаются глаза, даже не знаешь куда пойти в первую очередь! Вот дом российского болельщика, где созданы все условия именно для нас, вот дом регионов России, где в числе прочий есть и представительство Рязанской области. Делаем пару шагов – перед нами дом «Кока-колы», рядом – дом «Самсунга» (спонсоры Олимпиады), ещё не действующий, но почти готовый русский Диснейленд со своими аттракционами и замками, резиденция Деда Мороза... Глаза разбегаются.

А вот огромная очередь, которая ведёт к главному олимпийскому магазину. Вокруг многонациональных стран. Чувствуется невероятное ощущение единства, до-

броты и желания общаться. Многие болельщики меняются атрибутикой из разных стран. А вот и главный символ Игр – олимпийский огонь. Вживую он вовсе не такой, как показывали по телевизору, он какой-то настоящий, живой и большой. Стоя рядом с ним, чувствуешь невероятную энергетику и прилив сил.

Поражают своим величием объекты, в которых происходит соревнование. Нам посчастливилось побывать в ледовом центре «Большой», где проходил матч за 3-е место в женском хоккее. К сожалению, Россия не прошла в этот этап, и мы наблюдали за игрой Швеции и Швейцарии. На щеках у нас – российские флаги, впрочем, как и у большинства присутствующих на стадионе.

Два часа матча пролетают быстро, и мы, почти сорвав голоса (так сильно болели за спортсменок), выходим из ледового центра. На улице начинает темнеть, а вечером олимпийский парк ещё красивее, вокруг всё мерцает и горит.

Снова в «Ласточке». Вокзал. Садимся в поезд, на этот раз в двухэтажный. От переполняющих эмоций и приятной усталости засыпаем мгновенно.

День 12

Утром за окошком уже лежит снег. А это значит, что мы приближаемся к дому. Мы все вместе обсуждаем поездку. Кажется, что всё произошедшее было не с нами, что это какой-то прекрасный, яркий и счастливый сон. И только многочисленные фотографии убеждают нас, что всё произошло на самом деле. Мы стали хоть маленькой, но частичкой истории. Неплохо представили вуз на всероссийском уровне и посмотрели Олимпиаду. Лично я безмерно благодарна РГУ за такую возможность!

Вот мы и в Рязани. На прощание фотографируемся у двухэтажного поезда и говорим друг другу «Спасибо!». Радует одно – мы не расстаёмся. Впереди ещё много мероприятий и встреч, проводить которые в такой дружной компании будет ещё интереснее.

Татьяна ПРАСЛОВА,
студентка 3 курса
отделения журналистики
филфака РГУ

Фото Тимофея Бургова,
Дарьи Ерошкиной,
Александр Воронковой

Студклуб РГУ — среди «лидеров XXI века»

В Ростове-на-Дону прошла Зимняя смена Всероссийской школы студенческого самоуправления «Лидер XXI века». В рамках этого мероприятия были подведены итоги Всероссийского конкурса на лучшую организацию деятельности органов студенческого самоуправления. Впервые за несколько лет наш вуз прошёл в финал конкурса.

Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина достойно представили студентка факультета экономики Ирина Михарева и студентка факультета русской филологии и национальной культуры Татьяна Праслова.

На конкурс было подано более 300 заявок из 60 субъектов Российской Федерации. По итогам заочного этапа в Ростов-на-Дону для награждения победителей в 10 различных номинациях (5 основных и 5 проектных) на очный этап были приглашены 50 финалистов. В их числе оказался и наш вуз, представленный в номинации «Лучшая модель работы студенческих клубов».

Школа студенческого самоуправления «открыла» свои двери для участников из 34 регионов страны.

О поездке рассказала студентка 3 курса отделения журналистики

филиала РГУ Татьяна Праслова.

— Нам удалось пообщаться и обменяться опытом с ребятами из Москвы, Санкт-Петербурга, Томска, Липецка, Комсомольска-на-Амуре, Благовещенска, Петропавловска-Камчатского, Иванова, Кеморова, Казани и других городов, — вспоминает Таня. — Смена собрала огромное количество интересных участников.

Формат проведения Школы предполагал встречи с профильными экспертами, обсуждение актуальных вопросов развития студенческого самоуправления и молодёжной политики, образовательную программу, направленную на развитие профессиональных, творческих и личностных качеств участников. Все делегаты были разделены на десять команд, в которых они работали на протяжении трёх дней.

— Кураторами команд были вожаки из Ростовского областного педагогического отряда «Юга». Мы с Ириной попали в разные группы. Но это не помешало нам хорошо зарекомендовать себя, РГУ и Рязань в целом.



На линейке открытия мы были на первых позициях, — говорит Таня.

Во второй день девушки презентовали Студенческий клуб РГУ.

— Мы рассказали о целях и задачах нашего органа самоуправления, о работе студклуба — мероприятиях, которые в течение нескольких лет организуются и проводятся клубом, а также о результатах нашей активной деятельности, — делится Таня.

Жюри отметило высокий уровень работы Студенческого клуба Рязанского

государственного университета. Особый интерес вызвали праздники, акции и конкурсы, проводимые активистами вуза, — традиционный забег Татьян в честь празднования Дня студента и интересные предэтапы университетских конкурсов «Мистер РГУ» и «Мисс РГУ». Как оказалось, только у нас Татьяны бегают кроссы, а «мисс» играют в мини-футбол.

В рамках Школы студенческого самоуправления Ирина и Таня посетили тематические круглые столы — «Адаптация первокурсников в университете» и «Развитие студенческих СМИ в вузе». Организаторы также подготовили деловую и интеллектуальную игры.

— В рамках деловой игры каждая команда писала проект по созданию совета молодёжи регионального правительства. Мы должны были разработать стратегию — план работы по всем направлениям молодёжной политики области. За помощью и советом мы обращались к экспертам. Нам игра очень понравилась, — делится впечатлениями Таня.

Третий завершающий день был богат на события. Ребята смогли встре-

титься с гостями форума — председателем РСМ Павлом Красноручкиным, директором Департамента государственной политики в сфере образования детей и молодёжи Минобрнауки Александром Страдзе и другими. Была организована ярмарка университетов, где каждый вуз представлял свою продукцию.

— Мы не могли отойти от стола! Многих привлекли наши фирменные толстовки, футболки, значки, блокноты и ручки. К тому же мы привезли портрет Сергея Александровича Есенина — великого поэта рязанского края, — говорит Таня. — Приятно подарить другим вузам частичку РГУ.

День завершился награждением победителей конкурса на лучшую организацию деятельности органов студенческого самоуправления. Были проведены праздничный концерт и дискотека.

— Несмотря на то, что мы не вошли в число призёров, мы уверены, что зарекомендовали себя с лучшей стороны. Нас заметили, и это главное, — отмечает Таня. — Попасть в финал такого масштабного конкурса — это уже успех!

Екатерина КОМАРОВА,
студентка 3 курса
отделения журналистики
филиала РГУ

Морозы не помешали

Ежегодно студенты рязанских вузов отправляются в традиционный «Звёздный» поход. Отряд РГУ имени С.А. Есенина, как обычно, не остался в стороне. На это раз наши студенты побывали в одном из самых дальних уголков нашей области — в Ермишинском районе.

В поход отправились двадцать студентов нашего вуза. За восемь дней они посетили Азеево, Саватьму, Ермишь, Надежку, дали концерт в Спас Раменье.

Работа «звёздников» включает в себя несколько направлений. Основное — работа в школах с детьми. Для младших классов — рисование, лепка из пластилина, всевозможные игры, аквагримм, твистинг. Для средних и старших школьников — мастер-классы по Великой Отечественной войне, субкультурам, моде, невербалике, целеполаганию, здоровому образу жизни, профориентации и волонтерству.

В каждом населённом пункте устраивается праздничный концерт. В него входят смешные миниатюры, танцевальные постановки, вокальные композиции.

Особое внимание «Звёздный» отряд РГУ имени С.А. Есенина уделяет общению с ветеранами. В этот раз студенты побывали в гостях, в частности, у тех, кто пережил блокаду в Ленинграде. Для молодых «звёздников» такие встречи уникальны. Они не только делают доброе дело, благодаря ветеранам, но и узнают подробности событий тех страшных лет из первых уст.

В этом году все «Звёздные» походы в Рязанской области были посвящены снятию блокады Ленинграда. В связи с этим отдельное место в концертах было отведено войнам, как локальным, так и, конечно, Великой Отечественной. Командир отряда, заведующая центром досуга

и творчества студентов РГУ Екатерина Фадеева отмечает, что эту часть программы зрители смотрели с особым вниманием. Несмотря на разновозрастную аудиторию, в зале в эти моменты стояла полная тишина. По традиции, каждый концерт завершался дискотекой для местных жителей.



По словам комиссара «Звёздного» отряда Даниила Миронова, «в этом году поход выпал на сильные морозы, но это ничуть нам не помешало. Наоборот, ещё больше сплотило нашу команду, ведь только вместе можно преодолеть все трудности».

Вообще, стоит отметить, что за последние годы в «Звёздном» отряде нашего вуза сложилась необыкновенно тёплая и дружеская обстановка. Ребята всегда помогают друг другу и общаются не только во время похода.

Студенты РГУ вернулись в Рязань 3 февраля. Но уже 8 и 9 февраля они посетили село Криуши с той же программой. А это значит, что студентам интересно заниматься с детьми и ветеранами не только «когда надо»...

Татьяна ПРАСЛОВА, студентка 3 курса
отделения журналистики филиала РГУ

Люди в русских народных костюмах (это в двадцатиградусный-то мороз!), громкая музыка, разлив горячего чая и безалкогольного глинтвейна, игры и безудержное веселье. Нет, это не съёмки фильма и не плод моей фантазии. Это ежегодный праздник — Татьянин день, проводимый во дворе главного корпуса РГУ имени С.А. Есенина.

День студента давно стал одним из самых любимых праздников, организуемый Студенческим клубом нашего вуза. Поэтому, несмотря на мороз, традиционные гуляния всегда собирают много участников. Не стал исключением и 2014 год.

Ведущие — студенты 4 курса факультета социологии и управления Екатерина Коробкова и Сергей Рассказов представили слово руководителю министерства молодёжной политики, физической культуры и спорта Рязанской области Т.Е. Пыжонковой и исполняющему обязанности ректора РГУ имени С.А. Есенина С.В. Пупкову. Они поздравили собравшихся с праздником. Сергей Викторович награждал лучших Татьян университета (по одной от каждого факультета/института).

По окончании официальной части ведущие объявили о начале традиционных конкурсов. В этот раз организаторы предложили участникам как старые, так и новые состязания. Представители каждого факультета могли посоревноваться в дартсе, беге в мешках, в конкурсах «Три ноги» и «Петушиные бои». За победу или выполнение определённого задания участники получали праздничные жетоны, которые складывались в копилку факультета. Впервые на Дне студента определился факультет-победитель, который набрал наибольшее количество жетонов. Первыми в истории победителями гуляний стали студенты факультета экономики.

Для того чтобы участники праздника не замерзли, их развлекали актёры театра «Переход». Для начала интеллектуальными заданиями был разогрет мозг, а потом во дворе



Настроение — на пять баллов!

главного корпуса университета развернулся танцевальный флешмоб, который не только согрел собравшихся, но и ещё больше поднял настроение.

Ежегодно в рамках празднования Дня студента проводится забег Татьян вокруг главного корпуса РГУ. В этом году выиграть состязание хотелось никогда. Ведь компания «Билайн» предоставила для победительницы достойный приз — мобильный телефон. В связи с этим на старт вышло около пятнадцати участниц, что, несомненно, порадовало организаторов. Борьба между Татьянами развернулась нешуточная, и первой к финишу прибежала студентка 3 курса института психологии, педагогики и социальной работы Татьяна Измайлова. И это вполне логично, ведь Таня — председатель комиссии по физическому воспитанию Студенческого совета. Своей победой она доказала, что занимает этот пост не просто так.

Завершились гуляния традиционной общей фотографией, а вечером праздник продолжился на вечеринке в клубе «ПЯТНИЦА».

Татьяна ПРАСЛОВА